
 

 

 

 

 

 

 

Košice 18. december 2024 

 

UPJŠ zorganizovala vianočnú zbierku trvanlivých potravín  

pre ľudí v núdzi  

 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) odovzdala v stredu 18. 

decembra 2024 riaditeľovi neziskovej organizácie Oáza – Nádej pre nový život Petrovi 

Gombitovi viac ako 300 kilogramov potravín pre jej obyvateľov v Bernátovciach. 

Zbierka prebiehala počas novembra a decembra na 17 zberných miestach na fakultách 

a pracoviskách košickej univerzity.  

Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach sme od 22. novembra 2024 vyhlásili 

vianočnú zbierku trvanlivých potravín. Od našich zamestnancov, študentov a ďalších 

dobrovoľníkov sme vyzbierali množstvo trvanlivých potravín, kozmetiky, hračiek či iných 

darčekov s cieľom darovať ich obyvateľkám a obyvateľom Oázy a spríjemniť im obdobie 

Vianoc. Napriek tomu, že sme zbierku z dôvodu bezpečnostných opatrení súvisiacich 

s prijatím výhražných emailov museli 6. decembra predčasne ukončiť, podarilo sa vyzbierať 

uspokojivé množstvo potravín a ďalších darov. Naši zamestnanci a študenti opäť dokázali, 

že im osud druhých nie je ľahostajný a sú ochotní pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. 

Za UPJŠ v Košiciach oficiálne odovzdala vyzbierané potraviny prorektorka                     

pre akademické kvalifikácie a doktorandské štúdium prof. MVDr. Monika Halánová, 

PhD. vo vestibule Rektorátu UPJŠ na Šrobárovej 2 v Košiciach: „Univerzita Pavla Jozefa 

Šafárika má dlhoročnú skúsenosť s pomáhaním slabším. Myslím si, žeby to malo byť náplňou 

každej univerzity i iných väčších organizácií, aby tí, ktorí majú momentálne dostatok, pomohli 

tým, ktorí trpia nedostatkom. Plán trvania zbierky bol pôvodne dlhší, ale keďže univerzita 

čelila vyhrážkam bombových útokov, boli sme nútení zbierku predčasne ukončiť s okamžitou 



 

platnosťou v súlade s bezpečnostnými opatreniami. Očakávanie, ktoré sme mali aj po 

predchádzajúcich skúsenostiach, neboli preto úplne naplnené, ale aj napriek tomu sa podarilo 

vyzbierať 21 krabíc plných trvanlivých potravín, cukroviniek a hračiek pre deti, za čo patrí 

všetkých zamestnancom a študentom UPJŠ, ktorí sa zapojili, obrovské poďakovanie.“   

Zamestnanci a študenti univerzity prispeli 57 kilogramami cestovín, bezmála          

30 kilogramami ryže, 42 kilogramami múky, 20 kilogramami kryštálového cukru,            

12 kilogramami jedlej soli, 43 litrami rastlinného oleja, 15 litrami trvanlivého mlieka, 

takmer 150 konzervami a zaváraninami a ďalšími potravinami. Na vianočnom stole 

v Bernátovciach nebude vďaka zbierke chýbať sušené ovocie, med, čaj či káva alebo sladké 

pečivo vďaka vyzbieraným prísadám na pečenie. Okrem potravín sa vyzbierali aj kozmetické 

a hygienické potreby, detské knihy, spoločenské hry a hračky pre deti.  

 

„Veľmi ma potešilo, že sa nám podarilo nadviazať s univerzitou užšiu spoluprácu. To, 

že nenecháme jeden druhého bez pomoci,  je istota, láska, to dobro v ľuďoch, že popri 

vlastných starostiach v práci a pri štúdiu myslia na druhých, ktorí sú na tom horšie, slabšie, 

trpia nedostatkom jedla alebo nemajú kde bývať. Zo svojich skúseností môžem povedať, že 

nezištná pomoc druhým urobí krajší a lepší život nielen tým, ktorým je pomoc venovaná, ale aj 
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tým, ktorí túto pomoc poskytli. Cieľom pomoci druhým je nielen nasýtiť žalúdok tých, ktorí 

strádajú, ale aj dušu a srdce, aby sme všetci boli šťastní a spokojní. Práve obdobie vianočných 

sviatkov povzbudzuje ľudí urobiť niečo pre iných,“ skonštatoval riaditeľ Oázy, 

rímskokatolícky kňaz a farár  Mgr. Peter Gombita, ktorý osobne prevzal vyzbierané dary 

na pôde univerzity. V Oáze prebýva momentálne približne 350 ľudí. Potraviny 

zabezpečujú z viacerých zdrojov, z vlastnej farmy, z obchodných reťazcov a od sponzorov. 

Vďaka týmto príspevkom dokážu zabezpečiť stravu obyvateľom Oázy počas celého roka.   

Vianočná zbierka bola v poradí tretím charitatívnym podujatím organizovaným 

v spolupráci s Oázou, prvá zbierka trvanlivých a čerstvých potravín bola realizovaná pred 

veľkonočnými sviatkami koncom marca tohto roku. V závere mája 2024 študenti 

a zamestnanci UPJŠ navštívili deti a rodiny priamo v Bernátovciach, kde pri príležitosti 

Medzinárodného dňa detí prebehli rôzne kreatívne a zábavné súťažné disciplíny.  

 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt pre médiá:  

Mgr. Laura Hoľanová, PhD.  

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach  

Šrobárova 2, 041 80 Košice  

E-mail: laura.holanova@upjs.sk  

Tel.:   +421 55 234 1550, mob.: +421 905 385 911 

Web: www.upjs.sk   
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